

El nuncio visita la Universidad Laboral de Tarragona

Recorrió también las instalaciones de la Ciudad Residencial de Educación y Descanso

TARRAGONA.—El Nuncio de Su Santidad, monseñor Hildebrando Antoniutti, visitó ayer mañana la Universidad Laboral "Francisco Franco", acompañado del abad mitrado del Real Monasterio de Santa María de Poblet, don Edmundo María Garreta; del auditor asesor de la Rota, reverendo doctor Diego Bugallo; del gobernador civil, señor González Sama, y del alcalde de la ciudad, señor Sanromá.

A su llegada al centro docente, el Nuncio fué saludado por el rector don Eduardo Fernández de Valderrama y claustro de profesores.

El Nuncio recorrió detenidamente las instalaciones de la Universidad Laboral, interesándose por la formación que reciben los alumnos, y presencié los trabajos de éstos. Seguidamente firmó en el libro de oro de la Universidad, estampando la siguiente dedicatoria: "En nombre de Su Santidad el Papa, bendigo cordialmente al rector, claustro de profesores y queridos alumnos de la Universidad Laboral "Francisco Franco", estupenda realización de la nueva España. Tarragona, 22 de enero de 1959.—Hildebrando Antoniutti.

Con las mismas muestras de entusiasmo que a su llegada, el Nuncio fué despedido al abandonar la Universidad. Después, acompañado por las mismas autoridades, se trasladó

a la Ciudad Residencial para productores de Educación y Descanso. Fué recibido por el secretario provincial y técnico en funciones de delegado provincial, don Mariano Pellicer, y por los directivos. Monseñor Antoniutti recorrió las instalaciones, y al firmar en el libro de honor escribió la siguiente dedicatoria: "Con el alma llena de las más gratas impresiones, de corazón bendigo en nombre de Su Santidad el Papa a la Ciudad Residencial de Educación y Descanso".

A mediodía el Ayuntamiento de Tarragona le ofreció un almuerzo.—(Cifra).

Acercamiento moral de todos los hombres

Es la única esperanza de evitar el cataclismo que amenaza al mundo

Palabras de De Gaulle en la primera recepción oficial como Presidente al Cuerpo Diplomático

PARIS.—El presidente De Gaulle ha manifestado que "un acercamiento moral de todos los hombres" es quizá la única esperanza de evitar el "cataclismo" que amenaza al mundo moderno.

El general hizo estas manifestaciones en su primera recepción oficial como presidente, en la que fué cumplimentado por los embajadores y jefes de 79 misiones diplomáticas en Francia. La recepción se celebró en la sala de ceremonias del palacio del Eliseo.

"Bajo el efecto de las fuerzas que están en proceso de transformarla

—dijo—, la humanidad está sometida a impulsos, doctrinas encontradas e intereses más generales y vitales que cualquiera de los conocidos hasta ahora. Al mismo tiempo, gigantescos medios de destrucción pueden ser en cualquier momento desatados en todo el mundo. Frente a este peligro común, la ley de la especie, ya que no el designio de Dios, ofrece a los hombres un solo camino, que es el de la fraternidad".

Contestó al presidente con una alocución el nuncio papal, monseñor Marella, decano del Cuerpo diplomático en París. Aseguró a De Gaulle que los diplomáticos compartían la confianza en el general que expresaron el 80 por 100 de los franceses en el referéndum nacional, las elecciones parlamentarias y la elección de De Gaulle para presidente.—EFE.

MIEMBROS DEL GOBIERNO ARGELINO, A TUNEZ

EL CAIRO.—Dos miembros del "Gobierno argelino", en el exilio han salido para Túnez, y en los círculos diplomáticos dicen que en breve se hará en Túnez "una importantísima declaración".—EFE.

(Pasa a la pág. 8.)

Las 25.000 viviendas del Tercer Plan Sindical serán construidas este año

MADRID, 23.—El acuerdo que ha sido firmado en el Ministerio de la Vivienda entre el titular del departamento, señor Arrese, y el ministro secretario general del Movimiento, señor Solís, concede a la Organización Sindical la construcción de veinticinco mil viviendas, que forman parte del tercer plan sindical, y las cuales serán levantadas durante el presente año. De estas viviendas, diez mil serán de tipo social y otras diez mil subvencionadas.—(Cifra).

La U. R. S. S. "es más fuerte que nunca", dice Mikoyan

COPENHAGUE.—«La Unión Soviética es más fuerte que nunca. Estamos en condiciones de luchar y lo hemos demostrado» ha declarado el viceprimer ministro soviético, Anastas I Mikoyan.

Las declaraciones de Mikoyan fueron hechas en el transcurso de una conferencia pronunciada en la Asociación de Amistad Rusodanesa «Hemos probado que somos valientes—prosiguió—, pero la guerra es terrible, y una guerra con armas modernas sería catastrófica.» Luego, al referirse al Pacto del Atlántico y al ingreso de Dinamarca en el mismo, dijo que lo mejor sería «para la paz del mundo, que tanto el Pacto de Varsovia como la O. T. A. N. fueran disueltos... aunque esto es imposible por el momento».

Al hablar de su reciente viaje a los Estados Unidos, Mikoyan dijo que había sacado la impresión de que allí «nadie quiere la «guerra fría», excepto el departamento de Estado, en el que impera un clima de «guerra fría». Sin embargo, y pese a la actividad del departamento de Estado norteamericano, creo que actualmente la atmósfera es propicia al fortalecimiento de la paz». Finalmente, Mikoyan habló de Berlín y dijo que si bien la situación tenía un desarrollo difícilmente previsible, puesto que todos los hombres de Estado se mantienen rígidos en sus posturas, esperaba que las negociaciones pudiesen ser fructíferas.—EFE.

Castiella en Egipto



EL CAIRO.—El señor Castiella, acompañado del ministro egipcio de Asuntos Exteriores, señor Fawzi y de otras personalidades, durante su visita al museo de Solar Boats, donde contempló los objetos artísticos y del tiempo de los Faraones que se guardan en dicho lugar.—(Foto Cifra Gráfica).

AVILA hace medio siglo

Viajeros. Salieron para la Corte el diputado provincial por Piedrahita don Félix de Gregorio y para Segovia la señorita Sagrario Serrano, hermana política del teniente de alcalde del Ayuntamiento don Marcos Ortega.

—Ha dado a luz un hijo la esposa de don Clemente Martín Arribas.

—Con el fin de dar ocupación a la clase obrera en paro el contratista de la proyectada carretera de esta capital al pueblo de El Barraco, don Antolín Arangüena, ha solicitado de los dueños de los terrenos por donde ha de pasar ésta, las correspondientes autorizaciones para cuanto antes empezar las obras.

—Ya pronto verán a andar por la noche por las calles los vecinos del importante pueblo de Madrigal de las Altas Torres. Ya pronto el carburo, el petróleo, el candil de aceite cederán su puesto a ese elemento que la Divina Providencia ha permitido al hombre descubrir que se llama electricidad, aplicándola a su vivir. La noche del domingo pasado fué allí de fiesta, quiero decir de gran alegría para todos. Esperóse a que terminara el Rosario en la parroquia de San Nicolás para que la gente gustara del gran acontecimiento que fué colocar en la plaza una iluminación eléctrica de 80 bombillas. Aquello dió un resultado satisfactorio y chiquillos y grandes gozaron de lo lindo. Señor gobernador, señores alcaldes, ayúdenos los unos a los otros en eso de tener luz eléctrica. "Sus ventajas son enormes", podemos decirlos los que la tenemos.

Ocho pueblos de Soria solicitan la concentración parcelaria

Se han ultimado los proyectos en otros seis términos municipales con una superficie de 4.852 hectáreas

SORIA.—La Cámara Oficial Sindical Agraria de Soria impulsa notablemente la extensión de la concentración parcelaria en toda la provincia, continuando progresivamente la marcha de propaganda en los pueblos, iniciada al promulgarse la primitiva ley el 20 de diciembre de 1952.

E pasado año la entidad agrícola sindical organizó actos de divulgación de la concentración en las Hermandades de los pueblos de Cubo de la Solana, Búberos, Gómara, Ledesma, Abión, Jaray, Castejón del Campo, Esteras de Soria, Peroniel del Campo, San Esteban de Gormaz y Rebollo de Duero. Estos actos estuvieron a cargo de ingenieros agrónomos y del jefe de la Delegación del Servicio en la provincia.

Como fruto de esta intervención han formulado las peticiones de concentración los agricultores de Almenar, Gómara, Jaray, Abión, Ledesma de Soria, Castil de Tierra, Cubo de la Solana y Tardajos de Duero.

En dicho año la Delegación del Servicio ha ultimado los proyectos de concentración en las zonas de Almántiga, Cobertelada, Centenera del Campo, Conquezueta, Paredesroyas y Torralba de Arzobispo. Estos términos municipales abarcan una superficie de cultivo de 4.852 hectáreas, pertenecientes a 432 propietarios, superficie que

CENTROS OFICIALES

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

A disposición de los interesados, que deberán recogerlos personalmente y provistos de su Libro de calificación escolar, en las horas de 12 a 13 los días laborables, se hallan en la Secretaría de este Instituto los siguientes Títulos de Bachiller Superior últimamente recibidos del Rectorado de Salamanca.

Alonso García, doña María Isabel; Arriba Canales, don Jesús Alberto; Ballesteros García, don Ángel; Blázquez Agüero, don José Carlos; Burquillo Arrollo, don Eustaquio; Carmona Val, don José Antonio; Cobián Babe, don Juan José; Delgado Martín, don Ignacio; Díaz Jará, don Desiderio; Díaz López, doña Arsenia Concepción; Díaz Martín, doña María Santos; Díaz Reneses, don Carlos E.; Estévez Zancajo, don José Luis; Gallego Mariño, doña María Josefa; García Cadenas, don José Luis; Garza González, doña Mercedes; Gay Parga, doña María Antonia; González López, don Claudio; González San Agapito, doña María Carmen; Hernández Sánchez, don Pedro; Hernández de la Torre Navarro, doña María Isabel; Herrero Pérez, doña María Lourdes; Jiménez Blanco, doña María Teresa; Jiménez Hernández, don Jesús; Jiménez Martín, don Avelino; Jiménez Sierra, doña María Soñoles; Jiménez Yáñez, doña María del Carmen; Juárez Martín, doña Merce-

des; Krause Pock, doña Eidemaría; López Hernández, don Benjamín; Lucas Vicente, doña María Teresa; Luengo de las Casas, don Jesús; Martín Camaño, doña María Teresa; Martín Izquierdo, doña María del Pilar; Martínez Sánchez, doña María del Pilar; Minguela Velasco, don Enrique; Morcillo Martín, doña Laura; Nieves Jiménez, doña María Asunción, Ojo y Sánchez-Girón, doña María Amelia del; Ortega Navarro, don Félix Roberto; Palomo Esteban, don Rafael; Pindado López, don Miguel Angel; Sáez Cadelas, doña María Concepción; Sáez Illobre, don Carlos; Sáez de Juan, doña Felicísima; Sáez Martín, don Moisés; Sánchez Caro, don Antonio; Sánchez Romero, don José Antonio; Santamaría Hernández, doña Aurora; Santos de Silva, doña María Margarita; Sastre Merino, don Rafael; Serrano Fernández Aceytuno, don Antonio; Vaquero de la Hera, don José María; Vaquero de la Hera, don Juan Antonio.

La directora, M. Bouzo.

Delegación Provincial de Trabajo

Libros de Visitas de la Inspección de Trabajo

Este Organismo recuerda a todas las Empresas de su demarcación, de la obligación que tienen de poseer con su documentación laboral, el Libro de Visitas de la Inspección de Trabajo, tenga personal a su servicio o carezcan del mismo, sean de actividad industrial o agrícola.

Este libro es el oficial que desde el año 1947 entró en vigor, no siendo preciso renovar el mismo hasta que se terminen todos los folios con los respectivos asientos hechos por los señores inspectores de Trabajo que giren visita a la Empresa.

Aquellos patronos que carezcan del mismo, podrán adquirirlo en el domicilio social de esta Delegación Provincial de Trabajo, cualquier día laborable de 10 a 14 horas.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

Acción Social del Montepío de Previsión de Viajantes y Representantes de Comercio

Por el delegado provincial de este Montepío en la capital y provincia, se ha procedido a hacer entrega a doña Ramona E. González, viuda de don Joaquín Fidalgo Cid, la cantidad de veinticinco mil pesetas que por el concepto de Auxilio de Defunción, le ha sido concedida a dicha señora por la Dirección General de este Montepío.

Es de señalar que con esta prestación ya son dos las concedidas por este Montepío y por igual concepto a otras tantas viudas de representantes o viajantes de Comercio.

La primera de ellas lo fué a la señora viuda de don Francisco Ramírez y por una cuantía de doce mil pesetas, con lo cual ya son treinta y siete mil las abonadas por esta Entidad, cumpliendo uno de sus fines

MILICIA UNIVERSITARIA

Instrucción Premilitar Superior DISTRITO DE SALAMANCA

Orden del Distrito del día 20 de enero de 1959.

Artículo único. Incorporación a Cuerpo.—Se pone en conocimiento de todos los Caballeros Alféreces Eventuales y Sargentos de Complemento que habían de realizar sus prácticas reglamentarias en Cuerpo Armado el día 1.º de febrero próximo, que el excelentísimo señor ministro del Ejército ha dispuesto que todos aquellos que sean destinados a las Unidades de las distintas Armas, Cuerpos y Servicios que se relacionan a continuación, las inicien el día 1.º de abril de 1959.

Arma de Infantería

Regimientos: Inmemorial número 1, Covadonga número 5, Soria número 9, Mallorca número 13, Tetuán número 14, Extremadura número 15, España número 18, Pavia número 19, Guadalupe número 20, Vizcaya número 21, Alava número 22, Argel número 27, Granada número 34, Ordenes Militares número 37, León número 38.

Arma de Caballería

Regimientos: Sagunto número 7, Lusitania número 8, Villaviciosa número 14.

Arma de Artillería

Regimientos: Número 11, número 14, número 17.

Arma de Ingenieros

Zapadores: número 1, número 2, número 3.

Transmisiones: número 1, número 2, número 3.

Cuerpo de Intendencia

Agrupación: número 1, número 2, número 3.

Cuerpo de Sanidad

Agrupaciones: número 1, número 2, número 3.

Servicio de Automovilismo

Grupos: número 1, número 2, número 3.

El comandante jefe, Marcelino Pérez.

Año dos mil, población mundial: Siete mil millones de habitantes

NUEVA YORK.—Según un estudio realizado por la O. N. U., la población del mundo alcanzará el año 2.000 la cifra de siete mil millones de habitantes, lo que supone un aumento aproximado de tres mil millones sobre la población actual. La población de Norteamérica, de las zonas templadas de Sudamérica, Japón, Europa, Unión Soviética, Australia y Nueva Zelanda será de 1.175.000.000 el año 1975. La población de África, América Central, Sudamérica Tropical, y Asia, excepción hecha de los territorios asiáticos antes mencionados; alcanzará en 1975 la cifra de 2.660.000.000 que se convertirán en 4.800.000.000 el año 2.000.—(OFIM).

Ternereros Criados (sin leche) con «Papilla Lechal». Hijos Abel González Valladolid.

sociales, en el periodo de un año, lo que viene a justificar de manera rotunda el origen de su constitución y la finalidad que este Montepío persigue.

Vendo chalet. Razón: Fivasa, 8. Señor Navas-

Los niños españoles dieron el último año casi seis millones y medio de pesetas para la Santa Infancia

La infancia católica del mundo dió doscientos millones de pesetas para los niños de las Misiones

Por Javier M. Echenique

Con 25 céntimos al mes no se puede hacer nada. Si además estos 25 céntimos constituyen un presupuesto para el mes de enero, el mes de la difícil rampa económica, su valor queda reducido a una cifra simbólica. Sin embargo, los niños católicos de todo el mundo celebran su fiesta generosa y conmovedora en lo más empujado de la cuesta de enero. El próximo día 25 es el Domingo Mundial de la Santa Infancia. Esta Asociación es el Organismo oficial de la Santa Sede para encuadrar a los niños católicos en las organizaciones oficiales de ayuda a las Misiones. La Obra de la Santa Infancia nació el año 1843 y hoy está establecida en los principales países cristianos del mundo, habiendo recaudado en el ejercicio de 1958 la cantidad de 1.792.594.288 francos, o sea más de 200 millones de pesetas.

LA APORTACION ESPAÑOLA

En esta competición de la caridad infantil los niños españoles ocuparon con gran dignidad el séptimo lugar, precedidos por países cuya moneda y población es notoriamente más ventajosa que en España: Estados Unidos (800.704.020 francos), Alemania (224.312.100), Canadá (183.090.640), Francia (111.078.538), Bélgica (85.453.383), Italia, (71 millones 588.141), España (47.961.697). Siguen Holanda, Australia, Inglaterra, etc., etc. La aportación española de la última recaudación fue exactamente en pesetas de 6 millones 394.893,07 ptas., lo que supone un aumento de 1.228.108,45 pesetas sobre el ejercicio anterior. Madrid-Alcalá ocupa el primer lugar entre las diócesis españolas con 572.041 pesetas. Le siguen San Sebastián con 345.572, Barcelona con 338.817, Valencia con 304.741 y Pamplona, con 258.959. En la recaudación proporcional por habitante Vitoria ocupa el primer puesto con 1,40 pesetas, seguida de San Sebastián con 0,88 pesetas, Pamplona con 0,78 y Barbastro con 0,71. En los últimos años el desarrollo obtenido por la Obra de la Santa Infancia en España es verdaderamente ejemplar. El año 1940 la recaudación absoluta es de 175.507 pesetas. El año 1948 se rebasa por primera vez el millón de pesetas. En 1955 la columna ascendente se coloca en los 4.550.967 pesetas, para saltar a los seis millones largos de la última recaudación. A este notable crecimiento de la Santa Infancia en España han contribuido, en un noble y afanoso pugilato de emulación, los centros oficiales de la Enseñanza Primaria, los colegios católicos y las catequesis parroquiales. Es de justicia recordar que la ayuda de los niños españoles a la Obra de las Misiones no se cibe tan solo a la cooperación para la Santa Infancia, sino que ocupa también, como todos saben, un lugar de excepción en la ya popularísima celebración del DOMUND español, cuya recaudación se destina a la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe.

TRES MILLONES DE NIÑOS HAN ENCONTRADO LA SONRISA

La Obra de la Santa Infancia se

adelantó en más de cien años a la preocupación y a la ayuda que el mundo civilizado dedica hoy a los niños instalados en planos inferiores del mundo espiritual y material. Organizaciones como la O. M. S. y la UNICEF con la ayuda material y moral de las Naciones Unidas siguen, en gran escala, las líneas trazadas por la Obra de la Santa Infancia. La UNICEF visita mensualmente a dos millones de niños de los países llamados sub-desarrollados, distribuye botes de leche a millones de niños deficientes, ayuda a las madres lactantes, realiza campañas de higiene, protege a la infancia contra la tuberculosis y el paludismo, etc., etc. Pero esta organización de solidaridad internacional se hallan económicamente sostenidas por los frios presupuestos de los países integrados en las organizaciones internacionales. La maravilla de la Santa Infancia es que son los niños católicos los que fundamentalmente financian la empre-

(Pasa a la página 6ª)

La invasión de los vendedores mudos

Buenos negocios con máquinas automáticas. — La historia comienza con una gallina de hojalata

HAMBURGO.—(Por Peter Peters.—Impresiones de Alemania).— En este caso los filósofos no serán consultados para decir si el huevo es anterior a la gallina. La historia de las máquinas automáticas empieza con una gallina de hojalata, pintada de colores vivos, que apareció ya antes de la primera guerra mundial en Alemania, extendiéndose por las estaciones y los restaurantes. Se daba de «comer» a la gallina una moneda y la gallina cacareaba y ponía un huevo, también de hojalata, que contenía huevecitos de azúcar y chocolate. Esta gallina es sin duda el origen de un ramo del comercio cuya participación en el total de las ventas aumenta de día en día. Se trata de las máquinas automáticas para vender mercancías. En Alemania Occidental y en Berlín Occidental su número es de 220.000 y aumenta cada vez más. Con esta cifra la República Federal alemana se coloca en cuarto lugar entre los países en los cuales las máquinas automáticas han alcanzado ya cierta importancia. En los primeros tres lugares están Estados Unidos, Suecia y Dinamarca.

No debe olvidarse que la producción de máquinas automáticas para la venta de mercancías no volvió a

empezar en Alemania Occidental hasta 1953. Hasta entonces no hubo bastante interés. La reconstrucción y equipo de las tiendas requerían inversiones tan altas que sus dueños no podían ni tan siquiera pensar en los «dependientes mudos». Pasados los primeros años después de la Reforma de la Moneda el comercio empezó a interesarse cada vez más por las máquinas automáticas. En 1957 las fábricas acusan un aumento del 100 por 100 de las ventas en relación con 1956. Las cifras del año en curso indican que el progreso continúa. En Hamburgo hay actualmente unas 8.000 máquinas automáticas, en Berlín y en Múchich 7.000 y en Hanover y Dusseldorf 6.000, para indicar solamente las ciudades más importantes.

En estas ciudades no hay prácticamente nada que no se pueda comprar en las máquinas, si bien la mitad de ellas están destinadas a la venta de cigarrillos. Siguen en importancia creciente las máquinas para despachar caramelos, bombones y galletas. En las estaciones de ferrocarril, y junto a la puerta de las tiendas especializadas en dicho artículo se encuentran las máquinas automáticas que contienen medias de señora. En Hamburgo hay ya máquinas automáticas para vender discos. Cerca de los hospitales se pueden comprar flores por el mismo procedimiento y ya han empezado a aparecer las máquinas automáticas para despachar camisetas. Algunas farmacias han instalado ya máquinas que contienen remedios que pueden ser administrados sin receta.

Ciertas empresas industriales han colocado ya en sus cantinas máquinas gigantes que suministran diversos alimentos. Unas despachan salchichas, carne y demás alimentos calientes y otras postres, helados, etc. Las máquinas automáticas para bebidas, especialmente cerveza y jugos de fruta, no constituyen ya ninguna novedad. En un almacén hay máquinas automáticas para artículos alimenticios que ofrecen nada menos que 450 variedades.

Las máquinas automáticas ofrecen grandes ventajas, tanto para el comercio como para el comprador. El primero puede vender sin estar en la tienda para atender al cliente y éste puede escoger y comprar a voluntad sin esperar a nadie. Dejando a un lado las máquinas automáticas para cantinas y almacenes, las corrientes cuestan de 2.000 a 3.000 marcos. Según el lugar donde están colocadas su amortización requiere de uno a dos años. En Hamburgo la media mensual de las ventas de una máquina automática es de cerca de 1.600 marcos. Hay máquinas de cigarrillos que llegan a realizar ventas por valor de 6.000 marcos. Las máquinas prestan también servicios inestimables a las amas de casa, porque cuando se presenta inesperadamente una visita basta enviar a alguien a las máquinas más próximas para poder ofrecer una buena comida.

Católicos:

Leed la magnífica revista "Ecclesia". En ella se refleja la vida espiritual del mundo con selectas fotografías. Suscripción anual 150 pesetas, en Alfonso XI, número 4. Se vende en los puestos de periódicos a 4 pesetas número suelto.

Luz en el Amblés

Grandes días se avencinan para todos los moradores del Amblés querido. La variada geografía de todo el Valle va a ser el marco luminoso de las solemnidades grandiosas en torno a la divinísima Eucaristía. Esos días los pueblos todos asambleístas caerán de hinojos ante Ella en un acto de fe, de humildad, de adoración, de amor.

Jesucristo está en ella real, verdadera y sustancialmente después de ser consagrada la Hostia. Cuando Jesucristo, y luego los apóstoles, y después los sacerdotes rectamente ordenados pronuncian las palabras de la consagración, desaparecen las sustancias del pan y el vino, quedan solo los accidentes, y en ellos se posa Jesucristo con su cuerpo, su sangre, su alma y su divinidad.

Cuando nosotros tenemos la certeza de hallarnos ante una Hostia consagrada, prescindimos de su envoltura externa y nos quedamos sólo con su contenido: Jesucristo vivo y glorioso como está en los cielos.

La Eucaristía es el exponente más grande del amor de Dios a los hombres, y ahí está, a través de los espacios, hecho carne, hecho humanidad; hecho comida y bebida para todos los hombres, pues El es el pan de vida bajado del cielo.

La palabra del Señor es eficaz, lo que El promete lo da; y El prometió dársenos como verdadera comida y como verdadera bebida.

Al día siguiente de la multiplicación de los cinco panes y dos peces, en su ciudad de Cafarnaúm, hace la regalada promesa, que un año después se hace realidad. «El pan que yo os daré es mi propia carne; mi carne es verdadera comida y mi sangre es verdadera bebida; el que come mi carne y bebe mi sangre en mí permanece y yo en él; el que come mi carne tendrá la vida eterna...»

Jesucristo se promete primero y se nos da después en la Sagrada Eucaristía tras ese bocado con aparien-

cias de pan, en ese sorbo con apariencias de vino. Primero hace la promesa, prepara el terreno, las voluntades, los ánimos, el ambiente; llegado el momento, plasma en realidades lo que ha concebido y prometido.

Y como era gran acontecimiento irse y quedarse, subir al Padre y quedarse entre los hijos, marchar al cielo sin dejar la tierra, los hace la promesa regalada y consoladora de quedarse perpetuamente entre los hombres como pan bajado del cielo, como pan de vida eterna, como manjar que nunca se corrompe, como comida y bebida, como banquete de sabrosísimo manjar. Promete y cumple.

Porque un año más tarde, cuando los últimos hilillos del sol doran los muros de la ciudad santa y la luz crepuscular se filtra por todos los resquicios, Jesucristo reunido en el Cenáculo con todos sus discípulos, en aquel anochecer del primer Jueves Santo, terminada la cena Pascual, toma en sus santas y venerables manos un poco de pan y un poco de vino, lo bendice y se lo da a sus discípulos: Tomad y comed esto es mi cuerpo; tomad y bebed esto es mi sangre. Haced esto en memoria de mí.

Y desde entonces Jesucristo quedó ahí en las especies sacramentales a voluntad de los Apóstoles, de los sacerdotes rectamente ordenados, y para ellos, y para todos los fieles como memorial perpetuo del amor de todo un Dios a los hombres.

Jesucristo está ahí en la Eucaristía para todos; está ahí para vosotros, pueblos asambleístas; para todos vosotros, moradores del Valle Amblés; y está ahí para cada uno en particular.

¡Jesucristo realmente presente en la Eucaristía!

¡Asambleístas, preparaos para caer de hinojos esos días y adorar!! caer de hinojos esos días y adorar!!

El domingo, publicación de la Santa Bula

La ley de ayuno y abstinencia y nueva tabla de limosnas

El «Boletín Oficial Eclesiástico» de la Diócesis de Avila ha publicado un Documento Episcopal, acerca de la Santa Bula, en el que se nos dice la necesidad de conocer el valor inestimable y privilegios que contiene; el santo y caritativo fin a que se destina el producto de las limosnas, el indulto de ayunos y abstinencia y las otras gracias mejores que benignamente se nos otorgan.

Es un deber enseñar en la explicación del Catecismo cuántos se dedican a la enseñanza en sus diversos grados, cuáles son los días de ayuno y abstinencia por la ley general de la Iglesia, indicando también la circunstancial mitigación, y para todos, aunque el venerable Prelado lo restringe al Clero secular y regular, es de consejo (no de obligación) guardar la ley general siempre que se pueda, indicando concretamente los viernes de las cuatro Temporales.

A continuación insertamos la NUEVA TABLA de limosnas para los Sumarios General de Cruzada, Indulto de Ayuno y Abstinencia y particulares.

Por el Sumario General de Cruzada: 1.º Para aquellos cuyos ingresos oscilen entre 15.001 y 20.000 pesetas anuales, 1,00 peseta, 6.ª clase. 2.º Desde 20.001 a 30.000 pesetas anuales, 5,00 pesetas, 5.ª clase. 3.º Desde 30.001 a 50.000 pesetas anuales, 10,00 pesetas, 4.ª clase. 4.º Desde 50.001 a 75.000 pesetas anuales, 25,00 pesetas, 3.ª clase. 5.º Desde 75.001 a 100.000 pesetas anuales, 50,00 pesetas, 2.ª clase. 6.º Desde 100.001 en adelante pesetas anuales, 100,00 pesetas, 1.ª clase.

La mujer casada debe tomar el Sumario general de la misma clase que su marido; los hijos de familia sin ingresos propios, el de ínfima clase.

Por el Sumario de Difuntos, 1,00 peseta. Por el Sumario de Composición, 1,00 peseta. Por el Sumario de Oratorio privado, 10,00 pesetas.

Por el Sumario de Ayuno y Abstinencia: 1.º Para aquellos cuyos ingresos oscilen entre 15.001 y 20.000 pesetas anuales, 1,00 peseta, 6.ª clase. 2.º Desde 20.001 a 30.000

pesetas anuales, 5,00 pesetas, 5.ª clase. 3.º Desde 30.001 a 50.000 pesetas anuales, 10,00 pesetas, 4.ª clase. 4.º Desde 50.001 a 75.000 pesetas anuales, 25,00 pesetas, 3.ª clase. 5.º Desde 75.001 a 100.000 pesetas anuales, 50,00 pesetas, 2.ª clase. 6.º Desde 100.001 en adelante pesetas anuales, 100,00 pesetas, 1.ª clase.

La mujer casada debe tomar este Sumario de la misma clase que su marido; los hijos de familia sin ingresos propios, el de ínfima clase, pero si los padres estuvieran obligados sólo a éste, los hijos sin ingresos propios no están obligados a tomar ninguno, para gozar de los privilegios del ayuno y la abstinencia.

Aquellos cuyos ingresos no lleguen a superar las 15.000 pesetas anuales no están obligados a tomar Sumario alguno para gozar de los privilegios del Indulto de Ayuno y Abstinencia, pero sí el Sumario general de ínfima clase si desean gozar las gracias contenidas en el Sumario general.

El señor Obispo de Avila, por singular privilegio pontificio dispensa a sus diocesanos (a condición de que se hayan provisto de los sumarios de la Cruzada y del de Abstinencia y Ayuno de la clase correspondiente a su posición económica) de la abstinencia y ayuno en todos los días preceptuados por la Iglesia, a excepción de los siguientes:

Sólo Ayuno, el Miércoles de Ceniza. Sólo Abstinencia, los Viernes de Cuaresma, Ayuno y Abstinencia, el Viernes Santo, Víspera de la Inmaculada y la Vigilia de Navidad (en España con la Bula, puede anticiparse al sábado anterior).

Se vende bellota

Enrique García. Dehesa EL TORCAL

A representante pinturas

con referencias e introducido, ofrece fábrica brochas y pinceles, primer orden. Representación Avila provincia. Escribir Apartado 149. Barcelona.

En el Instituto Nacional de Previsión

Conferencia del profesor del Seminario, don Teodomiro Martín

Como final de los actos organizados por la Hermandad de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro de Funcionarios del I. N. P., con motivo del Octavario de la Unidad Cristiana, pronunció una notable conferencia, en los locales de dicho Organismo, el consiliario de aquella Hermandad, don Teodomiro Martín, sobre el tema «Problema doctrinal de la separación de las Iglesias».

Comenzó el conferenciante sentando los principios históricos de la división del mundo entre Oriente y Occidente, que hace remontar al Imperio Romano en que Diocleciano así lo estableció con mero carácter técnico administrativo y haciendo notar cómo en ambos campos se desarrollan muy distinta y separadamente los ambientes tanto cultural como espiritual y religioso, en función principalmente de la unidad que en todo prestaba el Papado en Occidente y de la influencia del emperador en los asuntos de la Iglesia en Oriente.

Partiendo de estas lejanas causas, llegó después a un profundo estudio del desarrollo histórico de la separación entre ambas Iglesias, desde su germen, a raíz de la tormenta iconoclasta, hasta su culminación con Focio y Miguel Cerulario y su situación

en nuestros días, en que ofrecen una desconcertante multiplicidad de comunidades eclesíásticas.

Analiza después con todo detalle las causas de esta separación en sus tres aspectos de sociológicas, históricas y teológicas, a las que sumó las inevitables cuestiones políticas y aún personales.

Diferenciadas ya las Iglesias Oriental y Occidental, expuso con toda claridad, en primer término, los puntos en que ambas coinciden y, en segundo, aquellos en que divergen, entre los que mereció un especial comentario, por ser la fundamental, la cuestión del Primado de Roma.

Seguidamente paró su atención en considerar las dificultades que existen para llegar a la ansiada unión, entre las que destacó como principales las de orden psicológico, al ser como la base de las de carácter teológico, finalizando, por fin, esbozando los esfuerzos de la Iglesia Romana en pro de la vuelta al redil de las ovejas descarriadas, esfuerzos que demostró empezaron ya al nacimiento del cisma y han continuado sin interrupción hasta nuestros días en que tenemos un ejemplo de actualidad en el mensaje de Navidad del Papa Juan XXIII.

En el animado coloquio que se estableció finalizada la conferencia se aclararon las dudas expuestas sobre algunas cuestiones dogmáticas.

Organización Nacional de Ciegos

Número premiado el día 22, el 608.

CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD

Se alquila local para tienda, admitiéndose proposiciones por escrito hasta el día cinco del próximo mes.

SUSCRIPCION en juguetes para los niños de Ribadelago

Las alumnas de la Normal van a confeccionar varias muñecas para allegar fondos para el mismo fin

Con objeto de que Avila pueda manifestar no sólo con las aportaciones económicas que sus posibilidades le permitan, la hermandad con las víctimas de la inundación de Ribadelago, se ha abierto en el Gobierno Civil de la Provincia una colecta de juguetes para los niños de dicho pueblo zamorano.

De esta forma los niños abulenses pueden dar una prueba de su buen corazón y de sus sentimientos patrióticos, contribuyendo a alegrar la nueva vida de los que no sólo habrán perdido sus juguetes con la inundación, sino que a estas horas lloran la muerte de sus padres y familiares.

Los donativos, en juguetes nuevos o usados, para el fin indicado, se reciben en el Gobierno Civil, dependencias de la Junta Provincial de Beneficencia de diez de la mañana a dos de la tarde, los días hábiles.

También la Escuela Normal del Magisterio «Santa Teresa de Jesús» de Avila, bajo la inspiración de su directora doña Emilia Martín, está procediendo a la confección de varias preciosas muñecas que se rifarán posteriormente para entregar los fondos recaudados a los damnificados de Ribadelago.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Cine Gredos.—A las 8 y a las 11, «La Revoltosa».

Teatro Principal.—A las 8 a las 11, «Vivir un gran amor».

Cine Lagasca.—A las 8 y a las 11, «La chica del barrio».

CALIFICACION MORAL

«La Revoltosa» (2).
«Vivir un gran amor» (3).
«La chica del barrio» (2).

(1), todos (incluso niños); (2), jóvenes; (3), mayores; (3-R), mayores con reparos; (4), gravemente peligrosa.

AMPLIACION de los Convenios de Colaboración del Crédito Agrícola con las Cajas de Ahorros

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, ha recibido una comunicación del subsecretario de Agricultura, presidente de la Comisión Ejecutiva del Crédito Agrícola, en la que le informa de que, en la última sesión celebrada por aquel Organismo, se ha acordado ampliar en cuatro millones de pesetas, el límite del convenio de colaboración con la Caja Central de Ahorros de esta capital y otra ampliación de dos millones, a la Caja General de Ahorros, ambas, para concesión de préstamos a los agricultores y ganaderos.

El gobernador civil ha hecho constar al señor subsecretario de Agricultura su agradecimiento por esas nuevas actividades para el campo abulense.



ROGAD Á DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL PRESBITERO

D. GASPAR MELCHOR COLLADO

Párroco de Nava del Barco

Que falleció el día 14 de enero de 1959

A los 78 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada hermana, doña Matilde; hermanos políticos, don Pablo y doña Magdalena; sobrinos, don Jesús, doña Amelia, doña Carmen, doña Laurentina y don Antonio; sobrinos políticos, don Eusebio, don Eulogio y doña Ana María y demás familiares,

SUPPLICAN UNA ORACION.

SUCEDER EN MADRID

AVILA en la Gran Vía

Nuestra sección cambia hoy su título para trasladarse a Madrid. Esta vez sucedió en la capital de España. Anoche, El Cine Avenida, en el centro prácticamente de la Gran Vía, ofrecía un estreno cinematográfico con caracteres de solemnidad. El público se agolpó, primero ante las taquillas y después ante la puerta, abarrotando la Sala, prestos a admirar a la bella princesa de Mónaco, en otra nueva película, «El Cisne». Ese era el objetivo. Sin embargo...

Sin embargo en esa misma primera parte que precede al descanso surgió lo inesperado para muchos. Un documental cuyo tema en seguida interesó a los espectadores. Avila, nuestra bella ciudad, esta vez desde el celuloide, volvió a cautivar a todos, que se estusiasmaron ante la belleza de sus monumentos, la especial característica de sus paisajes o el encanto de sus inigualables rincones, siguiendo las rutas teresianas e isabelinas.

La Ciudad y Tierra de Avila, como en un simple «trailer» de lo abulense, fué pasando por la pantalla, deleitando al público que supo hacer después sinceros elogios de todo lo nuestro.

Un éxito, pues, del documental y de Avila. Técnicamente gustó, en fondo y contenido maravilloso.

En el descanso hablamos con varios espectadores. Todos coincidían en una cosa: Avila es realmente excepcional, preciosa, única. Todos se expresaban con entusiasmo de lo abulense. La crítica también se mostró muy satisfecha del documental.

Apto, pues, en todos los órdenes para recomer el mundo como embajada artístico-histórica de lo abulense.

«Avila» ayer triunfó en Madrid. Después será en otro sitio y en otro y en otro. Agrada desde luego, ver que gusta y entusiasma lo nuestro. Y ayer pudimos comprobarlo una vez más.

PP-L

Animación en el mercado de Barco de Avila

BARCO DE AVILA.—A pesar del mal tiempo, que ha sido la tónica de los últimos mercados semanales, la primera feria del año, muy concurrida, dió la pauta a los precios del ganado, realizándose numerosas ventas de cierta importancia para ganaderías, centros agrícolas y mataderos de varias provincias.

Las terneras se cotizaron a 28 y 30 pesetas el kilo en vivo. Las vacas, a 38 y 40 el kilo de canal. Los toros, de 43 a 44. Las yuntas de labor, corrientes, entre 20.000 y 22.000 pesetas. Las ovejas se pagaron a 17 pesetas kilo en vivo y los carneros a 19. Los cerdos gordos de Extremadura, a 300 pesetas arroba.

Se están realizando operaciones de patata blanca del Aravalle, a dos pesetas kilo. La encarnada no tiene ahora cotización.

Los huevos se venden a 26 pesetas la docena. El tocino, a 24 pesetas el kilo.

La Diputación de Avila establecerá un concierto con la Dirección General de Ganadería para llevar a efecto el servicio de mejora ovina

Otros acuerdos de la Corporación provincial

Presidida por el ilustrísimo señor presidente, don Ramón Hernández García, celebró sesión la Corporación Provincial.

Leída el acta de la anterior, fué aprobada, acordándose aprobar certificación número 1 de obras de ampliación, reforma y acondicionamiento del edificio de la Residencia Provincial.

Quedaron aprobados también suplementos de crédito de que se dió cuenta en sesión del día 6 de diciembre, próximo pasado.

Fuéron amortizadas las 168 obligaciones de empréstito emitido con destino a la construcción de un Manicomio Provincial, que han de ser satisfechas durante la primera quincena de Enero, las cuales han sido publicadas en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 15 de enero actual.

Después de haber sido estudiado el presupuesto especial formado para el servicio de Recaudación de Contribuciones e impuestos del Estado se acordó su aprobación por el importe de 1.805.000 pesetas tanto en ingresos como gastos para el año de 1959.

Presentado por el Negociado correspondiente proyecto de reparación, de explanación y firme de los kilómetros 10 al 14 de la carretera provincial de Garganta del Villar a la de Sorihuela a Avila, Sección de Navacepedilla de Corneja a Villafranca de la Sierra, se acordó su aprobación.

Por resolución de la Presidencia fué nombrado en la vacante existente de Médico Becario de Guardia del Hospital, don Constantino Benito García, aceptándose este nombramiento.

Se decidió informar favorablemente el expediente de inclusión de terrenos del término municipal de Piedrahita con carácter de Monte Protector.

Que el señor ingeniero director de Vías y Obras provinciales informe sobre la conveniencia o no de amortizar una vacante existente de Capataz de Peones Camineros.

Informar favorablemente el expediente de desagrupación para el

sostenimiento de un Secretario común pretendida por los Ayuntamientos de San Bartolomé de Corneja y Santiago del Collado.

Prestar la conformidad al Plan de Cooperación Provincial a Servicios Municipales que ha de regir durante el presente año de 1959 y que se realicen los trámites necesarios para su aprobación definitiva por la Superioridad.

Se resolvieron peticiones de subvenciones:

Se acordó aprobar certificación de adquisición de artículos con destino al Hospital, con cargo al presupuesto extraordinario A.

Aceptar la propuesta que hace el Jurado designado para fallar el Concurso de premios «Diputación Provincial 1958».

Fué aprobada minuta de honorarios por la confección de proyectos de abastecimiento de aguas a los pueblos de Narros del Puerto, Peñalba, Bohoyo (Navamojada), Aliseda de Tormes y Vicolozano (Brieva).

Teniendo en cuenta la gran riqueza ganadera de esta provincia se acuerda establecer un concierto con la Dirección General de Ganadería para llevar a efecto el servicio de mejora ovina en la misma, acordándose subvencionarle con cargo al plan de Cooperación Provincial a Servicios Municipales.

Subsistiendo las circunstancias que aconsejaron a esta Corporación el establecimiento del Recargo sobre la contribución territorial rústica para atenciones de la prevención del paro obrero en la provincia, se acuerda siga establecido el mismo y que se cumplan las formalidades prevenidas, con el fin de seguir percibiendo dicho recargo.

Por último se acordó quede rectificada la adjudicación de las obras de ampliación, reforma y acondicionamiento del edificio de la Residencia Provincial a favor de «Obras y Construcciones» y no como figuraba a nombre de don Luis Cerame García, ingeniero de Caminos, Canales y Puertos en representación de la Empresa «Obras y Construcciones».

Un Centro de fermentación de tabaco en Candeleda

Su construcción se iniciará posiblemente en la próxima primavera ascendiendo su presupuesto a más de siete millones de pesetas

En la mañana de ayer, el jefe del Servicio Nacional del Cultivo del Tabaco, señor Reim-Segura, recibió en su despacho oficial a una comisión presidida por el jefe nacional del Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas, señor Gutiérrez Cano, e integrada por el delegado provincial de Sindicatos señor García Chirveches, presidente de la Cámara señor Tomé Bustillo, jefe y vocales representantes del Cabildo Sindical de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Candeleda.

Esta visita al señor Reim-Segura, era la gestión definitiva, después de las muchas llevadas a cabo, desde hace diez meses en que visitó esta provincia el jefe nacional del Sindicato de Frutos, conociendo el

problema planteado al cultivo de tabaco de aquella zona al no contar con un Centro de Fermentación en Candeleda.

Las gestiones iniciadas con la Asamblea que presidió el señor Gutiérrez Cano, se han continuado por los mandos sindicales de la Hermandad de Labradores, Delegación de Sindicatos y C. O. S. A., y en la reunión celebrada ayer en Madrid, quedó virtualmente resuelto el problema, pues, salvo imponderables que pudieran surgir, las obras de construcción de este Centro de Fermentación, que importarán más de siete millones de pesetas, se iniciarán, posiblemente, en la primavera próxima, obras que costeadas en principio por los cul-

Grace Kelly ha vuelto al cine

Actúa en la película «Invitación en Mónaco» en compañía de su marido el Príncipe Rainiero

Cuando Grace Kelly contrajo matrimonio con el Príncipe Rainiero de Mónaco, los periodistas afirmaron en grandes titulares que Grace se retiraba definitivamente del cine, que jamás volvería a posar ante una cámara cinematográfica. Sin embargo... Grace ha vuelto nuevamente al cine. Ahí la tenemos en una película que se estrenará dentro de unos días en Londres y de la que ya se viene oyendo hablar mucho. Grace ha vuelto al cine.

Pero lo interesante de esta película es que Grace Kelly no hace el primer papel del reparto. El primer papel corresponde a Rainiero de Mónaco, que, contagiado de la pasión cinematográfica, ha decidido actuar ante las cintas de celuloide.

La película se titula «Invitación en Mónaco» y está realizada para exhibir todas las bellezas naturales y artificiales de Monte-Carlo, sin olvidar se tampoco de su primera belleza, Grace Kelly.

La Princesa Carolina, hija de Rainiero y Grace, tiene también su papel. Hace sus muecas, enseña sus manitas y dice un monólogo así de largo: «Tout pour papà». Y es que la Princesa habla francés divinamente.

Desde luego el trabajo interesante de la película es el de Rainiero, que pasea por sus dominios con su chimpancé, con su leopardo y muestra lo agradable que es su pequeño principado. Los primeros planos son siempre suyos y Grace, como una artista primérrima, sale de refilón o de pasada. Ella ha querido dar esta muestra de cariño a su esposo.

Frank Sinatra también actúa en la película. Estuvo unos días en Mónaco, invitado por los príncipes, y se aprovechó la ocasión para rodar unos planos suyos en el cálido mar Mediterráneo. También su figura familiar se ve en el film de pasada, como la de Grace.

La verdad es que «Invitación en Mónaco» debía titularse «El Príncipe actor» ya que ésta es la impresión que se saca al terminar de ver la película. No nos extrañaría nada que algún productor americano ofreciera a Rainiero varios papeles principales para superproducciones yanquis. Rainiero sale consagrado de su primera película como un buen artista. Es la labor de Grace Kelly que ha puesto todo su arte al servicio del hombre que ama. Quizá si Grace vuelve a hacer cine, Rainiero se convierta en su pareja permanente. Y aunque esta película se ha hecho para aumentar la corriente turística en Mónaco, es muy posible que el cine se convierta en una fuente de ingresos para el Principado, mayor que el Casino. Estas cosas nunca se saben en un país que parece un Principado... de película.

José Domenech.

(Una exclusiva de la AGENCIA «EUROPA»).

Tomás Sánchez Gómez

NEUROPSIQUIATRA

Consulta diaria

San Segundo, 40

tivadores, serán amortizadas por el Servicio Nacional del Cultivo del Tabaco en un plazo de cinco años.

Los juicios de ayer en La Habana tuvieron 15.000 espectadores

Sólo tres de los seiscientos reos comparecieron ante sus jueces

Fidel Castro dice que las ejecuciones sólo alcanzarán el uno por mil de los muertos de Hiroshima y Nagasaki

LA HABANA.—Los juicios contra los "criminales de guerra" prosiguieron ayer en el Palacio de los Deportes de la capital cubana, con la asistencia de unas 15.000 personas (aforo máximo del local), entre las que se contaban 350 corresponsales de prensa extranjera.

De los 600 acusados, sólo tres comparecieron en esta sesión para responder de los crímenes que se les imputa. Se trata del teniente coronel Ricardo Luis Graú, comandante Jesús Sosa Blanco y comandante Pedro Martínez Morejón.

El primero de ellos confesó ser el autor de 108 muertes, "que volvería a cometer si se volviera a encontrar en las mismas circunstancias."

El público tuvo la entrada libre al Palacio de los Deportes, y la Prensa —tanto fotógrafos, redactores, locutores, como operadores de televisión— gozó de toda clase de facilidades para el cumplimiento de su misión.

CIENTO TREINTA Y DOS MARI-NOS DETENIDOS

La Marina cubana anuncia que 132 marineros se encuentran detenidos en el castillo del Moro, de esta capital, y que entre ellos figuran los contralmirantes Arias Echevarría y Casanova.

CERCA DE MIL PRESOS COMUNES SE EVADIERON DE LAS PRISIONES

El Gobierno ha amenazado con

¡Españoles y extranjeros la Legión os espera!

HABER mínimo diario, en marzo: 10 pesetas, que irá aumentando por años de servicio a 13, 15 y 17 pesetas, más 5 pesetas diarias según los destacamentos. PRIMAS DE ENGANCHE: por tres años, 600 pesetas; por cuatro años, 800 pesetas; por cinco años, 1.000 pesetas. Acudid a alistaros al Banderín de Enganche instalado en el Gobierno Militar de la Provincia, con la documentación siguiente: **Mayores de edad:** los que manifiesten ser mayores de edad, no precisando documentación alguna. **Menores de edad:** consentimiento paterno, materno o de tutores. **CONDICIONES:** edad, 18 a 35 años. Talla normal, 1,650 mts., tolerándose la de 1,600 mts. cuando se trate de individuos de fuerte constitución física. Ser soltero o viudo sin hijos. **Extranjeros:** En iguales condiciones se admiten de todas las nacionalidades. Informaros en Alcaldías y Puertos de la Guardia Civil.

nuévos castigos a los 979 condenados por delitos comunes que escaparon de la prisión de La Habana al producirse el derrumbamiento del régimen Batista, a menos que se entreguen a la justicia en un plazo de setenta y dos horas.

Por lo que se refiere a los "criminales de guerra" o partidarios del régimen del Presidente Batista que están siendo juzgados por el actual Gobierno, Fidel Castro ha dicho que el número de éstos que serán ejecutados no llega a un uno por mil con relación a los japoneses que murieron como consecuencia de las bombas atómicas lanzadas por los norteamericanos en Hiroshima y Nagasaki.

FIDEL CASTRO ASEGURA QUE "EL GOBIERNO OBRA HONRADAMENTE"

"Nuestro régimen no debe ser criticado, porque obramos honradamente en todos los aspectos y deseamos seguir haciéndolo así", ha dicho Fidel Castro en una conferencia de Prensa a la que asistieron cerca de 350 periodistas extranjeros. Asistió también a la conferencia, pero sin intervenir en ella, el presidente Manuel Urrutia.

Asimismo dijo Fidel Castro que el nuevo Gobierno cubano había invitado a los periodistas de todo el Continente para que asistan a los acontecimientos que se están produciendo desde el 1 de enero "porque no tenemos nada que temer, no tenemos nada que ocultar a las preguntas. Escucharemos a la opinión pública porque nos ayudará a hacer las cosas mejor".

EL SENADO ARGENTINO PEDIRÁ A CUBA QUE CESEN LAS EJECUCIONES

BUENOS AIRES.—El Senado argentino ha acordado por unanimidad dirigirse al Gobierno cubano para pedirle que ponga fin a las ejecuciones.

La revista "Catolicismo" cumple veinticinco años

MADRID.—La revista «Catolicismo», órgano de las Obras Misionales en España ha cumplido 25 años. Esta revista mensual fué fundada el año 1933, siendo la primera revista religiosa gráfica que se editaba en España. Desde esa fecha «Catolicismo» por su estilo literario y por su excelente calidad gráfica sigue ocupando un puesto de excepción entre las revistas religiosas de carácter gráfico publicadas en España.—(OFIM).

La Cámara de Diputados había aprobado anteriormente una moción similar. Por otra parte, en círculos allegados al ministerio de Asuntos Exteriores se afirma que el propio Gobierno argentino, por medio de su Embajada en Cuba, realiza gestiones en el mismo sentido.—EFE.

BATISTA NIEGA QUE SE PROPONGA INVADIR CUBA

NUEVA YORK.—El ex presidente Batista, en unas declaraciones hechas en Ciudad Trujillo a un representante de una emisora radiofónica neoyorquina, ha acusado al nuevo régimen cubano de propagar la especie de que él —Batista— tiene el propósito de invadir la isla.

"Ello —afirmó el general Batista— tiende a justificar los "asesinatos" y desórdenes imperantes". "¿Cómo —añadió—, después de entregar la Presidencia y dejar Cuba para dar la paz a mi país podría yo querer aún más desgraciado a mi pueblo".—EFE

ESTADOS UNIDOS NO PROCEDERÁ A LA EXTRADICION DE LOS REFUGIADOS POLITICOS CUBANOS

WASHINGTON.—Los Estados Unidos no procederán a la extradición de los refugiados políticos cubanos para ser sometidos a los juicios que se siguen contra los "criminales de guerra", ha informado el departamento de Estado.

Aunque hasta ahora no se ha recibido ninguna petición de extradición de alguno de los 250 "batistas" refugiados en los Estados Unidos, se considera inminente una solicitud oficial del Gobierno cubano en este sentido.

De todas formas, la cuestión de los refugiados acusados de la comisión de "crímenes de guerra" es bastante delicada, pues los acuerdos establecidos entre Cuba y Estados Unidos impiden la extradición de los refugiados políticos, pero no la de los criminales vulgares. Depende, pues, de la calificación que se dé a los delitos cometidos por dichos refugiados la extradición de los mismos.—EFE.

La catedral de Solsona, atacada por las termitas

LERIDA.—Para atajar los daños causados por un foco de hormigas termitas en la madera de la catedral de Solsona, declarada monumento nacional, el Ministerio de Educación Nacional ha ordenado se inicie una campaña contra las mismas, para lo que destina la cantidad de 107.000 pesetas.—(Cifra).

Desde 1900 la esperanza de vida del pueblo español ha aumentado en un 75 por 100

El índice medio alcanza en la actualidad los sesenta años

El Instituto Nacional de Estadística acaba de publicar unas tablas abreviadas de mortalidad elaboradas por su Servicio de Investigaciones.

Aun cuando las tablas de mortalidad correspondientes a las cifras censales de 1950 se publicarán en breve plazo, como un avance de ellas ha parecido interesante ofrecer al público estudioso una monografía con los datos calculados por el método abreviado del profesor Wiesler, de nacionalidad suiza, y que propuso en el Congreso mundial de la Población celebrado en Roma en 1954.

Se presentan las tasas o probabilidades de supervivencia, los valores de los supervivientes a las edades de 1, 5, 10, 15, etc., por grupos y en series acumuladas, así como la esperanza de vida a esas distintas edades para varones, mujeres y conjunto de la población.

Una simple comparación de cifras de los años censales desde 1900 a 1950 muestra una evolución francamente satisfactoria en cuanto se refiere al retroceso de la mortalidad.

Mientras en 1900 los supervivientes a los 32 años eran la mitad de los nacidos, en 1940 la mitad vivían aún a los sesenta y pasa en 1950 a más de setenta años.

En 1900 la esperanza de vida al nacer era de unos treinta y cinco años, y pasa 1950 a ser de sesenta y uno, con un aumento, por tanto superior al 75 por 100.

La mejoría de las cifras de esperanza de vida es general en todas las edades, si bien, naturalmente, en proporción más atenuada cuanto más avanzadas sean.

Los niños españoles

(Viene de 3.ª página)

sa, los que aportan limosnas, sacrificios, plegarias, los que piden donativos a las personas mayores, los que hacen la propaganda en los centros docentes, en las catequesis, en los hogares, en las calles. A la hora de la verdad este mundial movimiento infantil pro Misiones no se queda en la plataforma conmovedora pero simbólica de las cifras ineficaces. En el último año la Obra de la Santa Infancia asistió a 40.000 niños en los orfanatos católicos, a 680.000 en las maternidades y casacauna y a 2.800.000 en las escuelas de las Misiones. Además, gracias a los subsidios de la Obra, las consultas infantiles en los dispensarios alcanzaron la cifra de 18.972.000. Pero la Santa Infancia no solamente pone inyecciones y reparte botes de leche condensada. Es una obra misionera. Lleva el pan y el catecismo. En más de tres millones de niños ha encendido la sonrisa porque ha encendido en sus corazones diminutos la única Luz verdadera, que es la alegría del mundo.

Clínica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL

Habitaciones para enfermos operados.

— Consulta de doce a dos

Paseo de Don Carmelo, 14. Teléfono 1672. Avila

¿Quiere deleitarse con la lectura?

La Biblioteca de la Casa Social Católica le ofrece centenares de obras nuevas y de actualidad que se hallan a su disposición y pueden retirar, previa la adquisición de la tarjeta de lector, todos los jueves de 8 a 9 de la tarde y los domingos y días festivos de 12 a 1 de la mañana.

La microbiblioteca **Catolicismo**

Una solución y un deber a implantar en los pueblos

Con 3.000 pesetas y el asesoramiento de la Comisaría de Extensión Cultural, puede hacerse una Biblioteca infantil de 150 volúmenes

Los niños necesitan leer. Necesitan leer lo mismo que comer, o vestir, o ir limpios. Hay necesidades del cuerpo y necesidades del espíritu.

En los pueblos, más aún que en las ciudades —porque no hay librerías, porque es más difícil conseguir libros—, la escuela puede hacer mucho. La escuela proporciona la enseñanza, el saber, la educación. Y también libros, como de hecho se vienen proporcionando a través de la Biblioteca de Iniciación Cultural, que envía lotes renovables a todas las escuelas que lo solicitan de la Comisaría de Extensión Cultural.

Pero eso no basta.

Los pueblos deben tener su biblioteca. Y los Ayuntamientos deben preocuparse de la biblioteca lo mismo que del lavadero público, el ensanche, las aceras y las calles, porque —al igual que decíamos del comer y el vestir—, hay necesidades del espíritu que son tan serias y tan fundamentales como las necesidades materiales.

El ideal sería que en los pueblos, incluso en los más pequeños, hubiera librerías, y todo el mundo tuviera dinero para comprarlos, y cada cual comprendiese que sacrificar unas pesetas en libros no era dinero perdido. Pero esto es difícil, y habrán de pasar muchos años, mucho tiempo, hasta que las gentes se convenzan de que el libro es tan fundamental como las buenas abarcas.

Por eso, quienes velan por los pueblos, que son los Ayuntamientos, son los que deben velar también por su progreso cultural. Por un lado, la Biblioteca, lo más grande posible, lo mejor escogida posible, totalmente al alcance de cada vecino, sin trabas ni complicaciones. Y por otro lado, para los niños, la microbiblioteca.

Una microbiblioteca podría llamarse al sector de biblioteca que abarca la literatura para niños, exclusivamente para niños. Esa pequeña biblioteca puede formarse con muy poco dinero, con un centenar de tomos al principio, para irlos ampliando cuando se pueda, poco a poco.

Así, los niños de los pueblos tendrían cosas que leer cuando lo desearan. Sus libros. Libros de viajes, de aventuras, biografías, cuentos: libros bien escritos, formativos.

Muchas gentes, muchos Ayuntamientos, siguen creyendo que los libros son algo inasequible. Como dato bastará un ejemplo. Y es el de la Biblioteca de Iniciación Cultural. Porque la B. I. C. envía a las escuelas cajas con lotes de libros que contienen siempre quince volúmenes, cuesta más de 300 pesetas.

Con 3.000 pesetas, por tanto, podrían tenerse ciento cincuenta tomos de lectura para niños. ¿Tanto dinero suponen 3.000 pesetas, que no pueda soportarlo un Ayuntamiento, incluso el que menos medios económicos tenga?

Claro es que hay que saber escoger los tomos, seleccionar las obras, que es quizá algo complicado. Pero el problema es bien fácil de resolver, y cualquier Ayuntamiento que desee poner en práctica la solución de la microbiblioteca no tiene más que dirigirse a la Comisaría de Extensión Cultural del Ministerio de Educación (Alcalá, 34, Madrid), y desde el Mi-

nisterio se le enviarán las instrucciones, e incluso se harán gestiones para los envíos de las obras escogidas.

Montar después ese pequeño servicio de la microbiblioteca no supone esfuerzo ninguno. Porque cualquier funcionario municipal, estableciendo como local cualquier aposento libre del Ayuntamiento, puede ocuparse de esa microbiblioteca y de sus pequeños lectores. No supone apenas esfuerzo abrir una ficha, y consignar el nombre del niño a quien se le presta. No supone apenas esfuerzo el tener ese rincón de libros infantiles, que caben todos en una librería de tamaño mediano.

Los Ayuntamientos que hagan el experimento podrán comprobar cómo, en cuanto la gente menuda del pueblo se entere, los pequeños acuden en busca de libros, cómo los forran y los cuidan. Y por esa cantidad de 3.000 pesetas, que hoy supone poco, todos los niños del pueblo tendrían de ciento cincuenta obras, que ya es lectura para una buena temporada.

Después, los Ayuntamientos que quisieran preocuparse, les bastaría con añadir nuevas remesas cada año. Con esas 3.000 pesetas, al cabo de diez años esa microbiblioteca habría dejado de serlo, porque se habría convertido en una biblioteca de 1.500 volúmenes que, para los pequeños pueblos, es una cifra suficiente para que todos sus niños pudieran leer, solazarse con la lectura y cultivar su espíritu.

Ciclista, conductor de carros o rebaños de ganados,

por tu propia seguridad, vé provisto del alumbrado reglamentario cuando circules o te estaciones de noche en las carreteras.

Descubrimiento de una necrópolis romana en Amposta

—(—)

Se cree data del siglo III o IV antes de Cristo

AMPOSTA.—Una necrópolis romana, en la que ya se han excavado seis sepulturas, se ha descubierto en las inmediaciones de esta ciudad por don Agustín Miralles y don Salvador Pagá. Cinco de las fosas están revestidas de losas o tegulas y una de ellas pertenece a una sepultura infantil. La sexta es un enterramiento infantil dentro de un ánfora.

Pese a la falta de ofrendas, por la forma de los enterramientos se presume que datan de los siglos III o IV antes de Jesucristo.

Al parecer, el cementerio corresponde a un pequeño poblado con restos ibéricos y romanos, descubierto en 1954.—(Cifra).

Se traspasa establecimiento de bebidas, con vivienda. Onésimo Redondo, 1.—Avila.

El panorama de las revistas religiosas en España no es muy luminoso desgraciadamente. Nos referimos, como es natural, a la calidad técnica y artística de esas publicaciones periódicas. El signo de la mayoría de ellas es el mismo: la mediocridad. Quizá la clave principal de esta nota adversa se halle en la otra vertiente de esta panorámica sobre la prensa de la Iglesia en España. El número de revistas religiosas en nuestro país es verdaderamente abrumador. Una reciente y detalladísima estadística, realizada por la Oficina General de Información y Estadística de la Iglesia en España, nos da la cifra impresionante de 847 revistas religiosas con una tirada total anual de más de 98 millones y medio de ejemplares. Esta verdadera inflación publicitaria religiosa tiene como contrapartida las flojas tiradas, la chabacanería, la falta de originalidad, la ausencia de gracia y de estilo literario, los refritos en la información, los dibujos horripilantes por su mal gusto, en fin, todas las desdichas de una prensa buena, que es en gran parte mala prensa.

De este casi universal naufragio se salvan hoy en España muy contados títulos. Entre este puñado de buenas revistas religiosas, no sólo por su intención, sino por su calidad técnica y artística, es de justicia destacar a "Catolicismo", el órgano oficial de las Obras Misionales Pontificias en España. "Catolicismo" acaba de cumplir 25 años. Fué la primera revista religiosa española que, dando un golpe de audacia, salió a la calle el año 1933 con el carácter de revista gráfica. En aquellas fechas difíciles y sombrías para la vida religiosa de España, la audacia de "Catolicismo" tuvo un eminente relieve. Roma inmediatamente propuso a la revista española de Misiones como modelo para todo el mundo católico. Desde su primer número "Catolicismo" reveló el decidido propósito de servir el mensaje de las Misiones católicas con un impecable estilo literario y con una excelente calidad gráfica. El editorial, el reportaje, el artículo firmado, el pie de cada fotografía, habrían de tener siempre un lenguaje limpio, digno, exquisito y al mismo tiempo incisivo, vivaz, directo. En el orden gráfico la titulación, las fotografías, los fotomontajes, habrían de huir de los viejos clichés manidos, vulgares, antiestéticos.

Con este programa "Catolicismo" vió la luz. Pero en España fundar una revista con las mejores intenciones es cosa fácil. Lo difícil es mantenerla ininterrumpidamente en la línea exacta del propósito inicial. Han pa-

sado 25 años y "Catolicismo" sigue siendo la mejor revista gráfica religiosa de España. Mes tras mes ha servido a los lectores el latido de la catolicidad. Gracias a "Catolicismo" la obra de las Misiones ha inquietado a muchos sectores de la vida española como una empresa digna, entrañable y lacerante al mismo tiempo para todos aquellos que de modo consciente se dan a sí mismo el apelativo de católicos. Como un megáfono de la universalidad cristiana, "Catolicismo" ha transmitido durante cinco lustros el pulso vibrante, la angustia y el júbilo de todos los complejos y gigantescos problemas de las Misiones católicas. Todo esto se ha hecho sin acudir al peseterismo ni al raquitismo misional, divulgando hábilmente las grandes y profundas ideas madres de la catolicidad, dosificando la anécdota con la lección de teología, la información de las vanguardias heroicas con el aldabonazo a las conciencias dormidas, la fotografía que ella sola es una meditación, con la meditación, que es una fotografía.

Esta obra, a 25 años de distancia, entra casi en las zonas de la taumaturgia. Porque, además de todo, ha sido realizada sin dinero y sin ruido. Existe efectivamente el "milagro de "Catolicismo", pero este "milagro" tiene un nombre: Genaro Xavier Vallejos. Un cura navarro que allá, por los felices años 20, llegaba a Madrid directamente desde el Seminario de Comillas y que al poco tiempo, casi un seminarista todavía, ganaba el premio "Mariano de Cavia" de periodismo. La pluma de Vallejos, exquisita, lúcida, orfebre, ha servido ininterrumpidamente ya desde Comillas a la obra de las Misiones católicas. Pero puede decirse que, desde el año 1933, Vallejos perdió casi su propio nombre para llamarse "Catolicismo". El solo, con un auxiliar de redacción, ha hecho durante 25 años la mejor revista gráfica religiosa de España.

Hoy "Catolicismo" tiene esa edad fecunda de los hombres y de las obras, que es la madurez. La revista, instalada en la misma avanzada punta de la vanguardia apostólica en que valientemente se situó en la hora primera, sigue teniendo ante sí un ancho campo de acción: mantener viva y creciente la universalidad del catolicismo español, y seguir siendo ejemplo de un excelente y eficaz modo de conservar y propagar la fe. A "Catolicismo" en sus bodas de plata le deseamos que siga siendo lo que es y aumente su ancha familia en el ámbito de España para la gloria de Dios.

Hospital infantil en Cáceres

Costará cerca de 13 millones. Recogerá a los niños lisiados de la provincia

CACERES.—Un hospital infantil, con un presupuesto de 12.831.278,60 pesetas, va a ser construido en esta capital por la fundación benéfica Fernando Valhondo Calaf, presidida por el gobernador civil. La obra ha sido adjudicada a una empresa constructora de Madrid, que se ha comprometido a realizarla y entregarla en el plazo de un año.

Este establecimiento benéfico que acogerá a niños pobres y enfermos de la provincia, preferentemente a lisiados, para su recuperación, será emplazado en uno de los parajes próximos a la capital. El hospital será regido por la Orden Hospitalaria de los Hermanos de San Juan de Dios.—(Cifra).

Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio.—AVILA

POLLITOS

sin sexar razas Castellana negra y Leghorn propios para climas fríos por llevar más de 20 años en este, a 9 pesetas unidad y pedidos de 500 en adelante se sirven a domicilio dentro de esta provincia excepto en la capital, encargos en la misma, Granja Valle Amblés. Carretera del Fresno y calle de la Encarnación, número 15.—Avila.

La situación internacional

Alemania Oriental ha contestado afirmativamente a una nota rusa

Como era de esperar el Gobierno de la Alemania, esclava del ruso, la llamada Oriental, ha contestado afirmativamente a la ya famosa nota soviética proponiendo un tratado de paz con Alemania. Al Gobierno comunista de Pankow le parece de perlas, o poco menos, el proyecto ruso para el desmembramiento definitivo de este país. Se le antoja admirable y a la vez llena de generosidad la idea soviética de anexionar a la U. R. S. S. las regiones de Silesia, Pomerania y una parcela de la Prusia Oriental con la vieja ciudad alemana de Koenigsberg —hoy Kaliningrado— en medio. Y no menos y generosa la de ceder a Polonia toda la Prusia Oriental y Dantzig. Puede decirse que al Gobierno alemán comunista todo le parece bien en el proyecto soviético, incluso la elegancia con que está redactado y la descripción inteligente de los signos ortográficos. Según el periódico «Neues Deutschland», órgano oficial del Partido Comunista, las autoridades de Pankow aprueban por completo la propuesta del Gobierno soviético. Naturalmente no le ponen ninguna objeción.

Lo curioso de esta nota, aparte su absoluta incondicionalidad a los deseos soviéticos, que le da un aire inconfundible de servilismo, está en su tono polémico, en su irritación contra el Gobierno de Bonn. Si quitamos sus puntos de sumisión entusiasta a esta voluntad de los hombres del Kremlin, lo demás no es otra cosa que una diatriba contra la política del Canciller Adenauer. Así resulta que una nota destinada a decir que sí, que de acuerdo, se convierte en un documento de acusación, ante el Gobierno soviético, de la maldad del de la Alemania Occidental. Uno tiene por fuerza que pensar que estas acusaciones contra los propios compatriotas, hechas ante terceros han de producir tristeza y amargura en muchos alemanes.

Acercamiento moral de todos los hombres

(Viene de 1.ª página)

DISPUESTOS A ADQUIRIR ARMAS DEL BLOQUE COMUNISTA HAMBURGÜ. (Alemania).—Ferhat Abbas, presidente del movimiento de liberación argelino, declaró en una entrevista filmada en El Cairo para la televisión alemana, que los rebeldes argelinos están dispuestos a adquirir armas del bloque comunista si no disponen de armas norteamericanas.

Abbas dijo que no vería con malos ojos la formación de una Federación de Estados Arabes Occidentales, incluyendo a Marruecos, Túnez, Libia y Argelia.

Preguntado si una república argelina se mantendría neutral entre Oriente y Occidente, respondió que eso es cuestión que debe decidir el pueblo y no el gobierno. Pero sí puede decir —continuó— que no nos apartaremos del mundo árabe. Aun cuando todavía no hemos logrado la independencia —terminó Abbas—, estamos interesados en la política del mundo árabe.—EFE.

Ultima hora

CINCUENTA Y NUEVE MILLONES Y MEDIO DE PESETAS IMPORTA LA PRIMERA FASE DEL ABASTECIMIENTO DE AGUAS A HUELVA

El costo total de las obras asciende a ciento veinticinco millones de pesetas

HUELVA, 23.—Más de cincuenta y nueve millones y medio de pesetas importa la primera fase de las obras para el abastecimiento de aguas a esta capital.

El costo total de las obras en sus diversas fases será superior a los ciento veinticinco millones de pesetas.—(Cifra).

25.000 BOMBILLAS ILUMINARAN LA FACHADA DEL AYUNTAMIENTO EN LAS FIESTAS DE CADIZ

CADIZ, 23.—Más de veinticinco mil bombillas iluminarán la fachada del edificio del Ayuntamiento gaditano con ocasión de las fiestas patronales que se van a celebrar en esta capital.

Un gran arco triunfal, de veinticinco metros de altura será levantado en la plaza de San Antonio. En él se colocará la reina de la fiesta, señorita de Sanz Orrio y en el momento de la proclamación de

la reina centenares de globos serán elevados al espacio.

También se reunirán en Cádiz con dicho motivo treinta y dos agrupaciones musicales.—(Cifra).

FRONDIZI ANTE LA ORGANIZACIÓN DE ESTADOS AMERICANOS

BUENOS AIRES, 23.—Según informaciones llegadas a esta capital, el Presidente de la República Argentina, Frondizi, que se encuentra actualmente realizando un viaje oficial por diversos países, ha pedido ante la Organización de Estados Americanos, que sean eliminados los bajos salarios, los bajos niveles espirituales y el temor al futuro de Iberoamérica, a causa de la pobreza.—EFE.

GRANDES INUNDACIONES CERCA DE LONDRES

Se teme que se repitan las del año 1947 si el Támesis sigue creciendo

LONDRES, 23.—Las lluvias han producido grandes inundaciones en la región londinense y se teme que, si continúa experimentando la crecida actual el río Támesis, se repitan las trágicas inundaciones que tantos daños y víctimas produjeron en el año 1947.—EFE.

Inundaciones en cinco Estados norteamericanos

Se cree que han muerto 63 personas, varios miles han tenido que ser evacuadas y los daños se estiman en muchos millones

Miles de personas han quedado sin hogar a consecuencia de las grandes inundaciones que han afectado a grandes zonas de cinco Estados orientales, sembrando la muerte y la destrucción. Las inundaciones, producidas por las fuertes lluvias y el deshielo, se cree que han producido la muerte de, por lo menos, 63 personas. Los Estados afectados son: Ontario, Kentucky, Pensilvania, Indiana y el norte de Nueva York. En muchas ciudades del Estado de Ohio y de la parte norte del Estado de Nueva York ha sido declarado el estado de alarma. En Mont Vernon, cerca de 500 personas fueron evacuadas después que el río Kokosino inundó el centro de la ciudad. En Marion, Indiana, ha sido decretada la ley marcial en una zona que hubo de ser evacuada. Los daños materiales a causa de las inundaciones y tormentas se estiman en muchos millones de dólares.

Miles de personas se hallan sin hogar, ya que cientos de familias han sido obligadas a abandonar sus casas principalmente en el área de Buffalo. Ha sido declarado el estado de emergencia en Salamanca, Lachawanna y Madison, ciudades del Estado de Indiana.

HAN PERECIDO LOS SEIS TRIPULANTES DE UN AVION TANQUE «K-B-50» de las Fuerzas Aéreas norteamericanas, que se estrelló, envuelto en llamas, poco después de haber despegado de la base de England. No se han determinado las causas del accidente.

TRES TRABAJADORES SUIZOS RESULTARON MUERTOS POR UN ALUD DE NIEVE que los sepultó, cuando se encontraban trabajando en una central hidroeléctrica, en Nahe. El alud alcanzó a cinco hombres, pero dos de ellos consiguieron escapar con vida.

HAN MUERTO DOS NIÑOS DE

CORTA EDAD EN MELBOURNE A CAUSA DE LA OLA DE CALOR. Durante cuatro días las temperaturas fueron tan elevadas que 21 niños fallecieron asfixiados. Se sabe que otros tres están en gravísimo estado y que se les mantiene vivos por medio de oxígeno e inyecciones de suero.

UN MINERO HA QUEDADO SEPULTADO EN UNA MINA DE BLACKWOOD (GALES) y los equipos de Socorro trabajan sin descanso para intentar rescatarlo. Treinta mineros que pertenecían a su turno no consiguieron en marcharse a casa y se quedaron para ayudar a los equipos de salvamento. Parece que todavía se tardarán bastantes horas en llegar al lugar en que se encuentra el minero sepultado.

SUBVENCION

del Ministerio de Educación Nacional para reparar la iglesia de San Andrés, monumento nacional

Para realizar obras de reparación en la iglesia abulense de San Andrés, monumento nacional, y que en algunas partes de su estructura se encuentra muy deteriorada, el Ministerio de Educación Nacional ha concedido una subvención de 150.000 pesetas, aprobando el proyecto y el presupuesto correspondientes para realizar seguidamente las obras.

Esta concesión tiene mucha importancia porque la referida Iglesia necesitaba mucho una reparación que impida nuevos deterioros y que acabarían por inutilizar un monumento tan interesante y que, a pesar de su mal estado, sigue llamando la atención de cuantos pasan por sus proximidades.

Un muerto y dos heridos al hundirse una casa en Santaella

El suceso se produjo a causa de los recientes temporales de lluvia

En el pueblo cordobés de Santaella y a causa de los recientes temporales de lluvia se produjo el hundimiento de un inmueble, quedando bajo los escombros varias personas.

El vecindario procedió rápidamente a efectuar los trabajos de descombro, siendo extraído el cadáver del niño de dos años Mariano Sánchez Romero.

Con lesiones de consideración resultaron Antonio Márquez Aguayo, de cuarenta y siete años, y su hijo Fernando Márquez Murillo, de catorce, e ileso Juan López Aljama, de cincuenta y seis años.

Estos tres últimos eran los albañiles que realizaban las reparaciones en la finca, ordenadas por la dueña de la misma, doña Valle Piñar Fernández, ya que la casa, al parecer amenazaba ruina.

UNA PERSONA RESULTO MUERTA Y DOS CON HERIDAS GRAVES EN EL FERROL DEL CAUDILLO al ser arrolladas por el automóvil matrícula O-8117, que estaba aparcado frente a un hotel de la calle Sánchez Barcáiztegui, y que se deslizó calle abajo por no estar bien frenado. El conductor, José Ramón Carlos Grande, intentó subir en marcha para pararlo, sin resultado, y sufrió contusiones menos graves. El vehículo llegó hasta la calle de Calvo Sotelo y se estrelló contra la valla del nuevo mercado. En el trayecto arrolló a Antonia Peña Ramos, de cincuenta y nueve años vecina de Mugaros, que murió en la Casa de Socorro, y a Manuela Rivas Balsa, de cuarenta y siete años, que fue asistida en el mismo centro de heridas graves.

LOS DAÑOS CAUSADOS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE POR EL TEMPORAL DE GRANIZO desatado últimamente sobre las localidades de Buenavista, Los Silos y Garachico se evalúan superiores a los ocasionados por el temporal de febrero de 1958.

En Los Silos quedó destruida toda la tomatera, así como la patata ya nacida. También el temporal originó daños, aunque en menor cuantía, en Icod y San Juan de la Rambla.

EN UNAS OBRAS HIDROELECTRICAS que se realizan en el río Bibey, a la altura del punto conocido por El Bao, en Orense, el camión de la matrícula M-174503, conducido por José Fernández Alonso, de veintinueve años, casado, vecino de Montejurado (Lugo), que estaba al servicio de dichas obras, se despenó por un terraplén de más de 100 metros de altura y cayó al río, desapareciendo bajo las aguas sin que haya podido ser rescatado pese a los esfuerzos realizados, así como tampoco el vehículo. Francisco Muñoz Gijón, de veinticuatro años, que acompañaba al conductor, pudo salvarse, sufriendo tan solo lesiones leves.

A CONSECUENCIA DEL FUERTE VIENTO REINANTE se declaró un violento incendio en la casa cural de la parroquia de San Nicolás de Algorta (Bilbao), que quedó destruida casi en su totalidad.